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Minusaufgaben bis 1 Million 
 

Name: ______________________    Klasse: ____    Datum: __________ 
 

1. Kopfrechnen 
 
a) ______, ______, ______, ______  ãb) ________, ________, ________, ________ 
 
 

2. Zurück zum Hunderter  Zurück zum Tausender 
a) 480 — ____ = 400  ãb)     7 200 — ______ =    7 000 
 760 — ____ = 700       2 504 — ______ =    2 000 
 504 — ____ = 500     51 988 — ______ =   51 000 
 972 — ____ = 900   617 600 — ______ = 617 000 
 
 

3. Rechne auf zwei Wegen. 
Rechne die Aufgabe aus. Finde auch einen zweiten Rechenweg. 

a) 702 — 245 = _____ ãb) 598 000 — 499 000 = ____ 
 Mein 1. Rechenweg: 

 
 
 
 

 Mein 1. Rechenweg: 
 
 
 
 

 Mein 2. Rechenweg: 
 
 

 
 

 Mein 2. Rechenweg: 
 
 

 
 

 
 

4. Bildaufgaben. Wie viel Euro sind noch übrig? Schreibe die Aufgabe auf. 
a) Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

  

 

Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

 

 

Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

  

 
 _________________ _________________ _________________ 

 

 
  ãb) Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

  

 

Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

 

 

Ich habe: 

 

Ich kaufe: 

   

 
 _________________ 

_________________ 
_________________ 
_________________ 

_________________ 
_________________ 

 

B 
  

  

Platz zum Rechnen 

  

 

 

 89€ 

134€ 

 299€ 

405€ 

 580€ 

870€ 

29 000€ 43 000€ 300 000€ 

207 000€    18 000€  25 000€ 
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5. Sachaufgaben 
a)  Jans Eltern haben 720 €. Sie kaufen ein Fahrrad für 278 €. 

Wie viel Euro haben sie noch übrig? 
Rechnung: 
 
 
 
Antwort: Sie haben noch ______ € übrig. 

 
 
ãb)  Sinas Eltern haben 234 000 €. Sie kaufen ein Haus für 198 000 €. 

Wie viel Euro haben sie noch übrig? 
Rechnung: 
 
 
 
Antwort: Sie haben noch ______ € übrig. 

 
 

6. Rechne aus. 
a) 290 —   40 = ______ ãb) 700 000 — 400 000 = ___________ 
    359 — 107 = ______       422 000 —   16 000 = ___________ 
    422 —   16 = ______           2 900 —        400 = ___________ 
    567 — 123 = ______       625 000 — 595 000 = ___________ 
    400 — 284 = ______       500 067 — 100 023 = ___________ 
 
 

7. Rechne geschickt. Schreibe deinen Rechenweg auf. 
a) 578 — 399 = _____ ãb) 405 000— 298 000= ____ 
 Mein Rechenweg: 

 
 
 
 
 

 Mein Rechenweg: 
 
 
 
 
 

 
 
ã8. Erfinde leichte und schwere Minusaufgaben.  

Die Zahlen sollen nicht größer als 1 000 000 sein.  
a) Meine leichten Aufgaben 

 
 
 
 

b) Meine schweren Aufgaben 
 
 
 
 

 

  

 

  

 

 

 

Platz zum Rechnen 


